

«Цветы у обелиска»: от акции к социальной практике

Адрес практики: Смоленская область, Гагаринский район, с. Пречистое, МБОУ «Пречистенская средняя школа» (215034, Смоленская область Гагаринский район село Пречистое пер. Школьный 3).

Автор: Марышева Татьяна Евгеньевна, руководитель ЦО «Точка роста»

Целевая группа (участники): обучающиеся МБОУ «Пречистенская средняя школа».

Цели проекта

Воспитание патриотизма у молодого поколения путем сохранения памяти о павших войнах Родины.

Решаемая проблема / актуальность практики :

Патриотическое воспитание – это составная часть общего образовательного процесса в нашей школе. Цель этой систематической деятельности лежит в формировании у обучающихся чувства патриотизма.

Наши воспитанники принимают активное участие в различных акциях, конкурсах, трудовых десантах и других мероприятиях, посвященных памяти героев - защитников нашей Родины. Особенно активизируется эта работа в преддверии Дня Великой Победы 9 мая и Дня освобождения Смоленщины 25 сентября.

В апреле 2017 года обучающиеся нашей школы впервые приняли участие областной акции «Цветы у обелиска». Её цель состояла в облагораживании захоронений и братских могил, посадке деревьев и цветов в местах захоронений. С тех пор участие в этой работе стало постоянным. Школьная жизнь, с более 180-летним стажем, пополнилась новой традицией – уборкой силами школьников воинских захоронений. Столкнувшись с трудностями весенней уборки, ребята сами предложили проводить акцию еще и осенью. Скашивание травы, уборка опавшей листвы, обработка почвы и многолетников на клумбах позволяет более эффективно приводить в порядок места захоронений весной, высвобождает время для косметического ремонта.

Во всех уголках нашей великой страны – в городах и селах есть священные места: обелиски и памятники, куда приходят люди для того, чтобы почтить память героев, возложить цветы. В нашем сельском поселении таким местом является памятник «Скорбящая мать» погибшим односельчанам в годы

Великой Отечественной войны. Школьники всегда следили за порядком , возлагали цветы, проводили митинги и патриотические акции на этом священном месте. Но для многих стало откровением , что и в местах , где нет школ, есть такие же места памяти и за ними тоже нужно ухаживать. Так из разового участия в акции сложилась социальная практика «Цветы у обелиска». В работе над ней участвуют учащиеся разных возрастов и проживающие в разных поселениях, но все они с гордостью и радостью выполняют этот почетный труд. Ребята самоорганизуются в группы по месту жительства и наводят чистоту и порядок в памятных местах.

Масштаб внедрения: Ежегодно масштаб внедрения данной воспитательной практики увеличивается. Если в 2017 году акция включала в себя лишь село Пречистое и д. Клушино, то сегодня, в 2023 году участники нашей школы поддерживают порядок уже на 11 объектах воинской Славы на территории двух сельских поселений. Большие , трудовые десанты проходят в сентябре и апреле каждого года, расчистка территорий от снега и опавшей листвы по мере необходимости ежемесячно.

Контакты автора: Марышева Татьяна Евгеньевна, руководитель ЦО «Точка роста»

Контактный телефон: 8 915 637 36 61

E-mail: tanjamaryshewa@yandex.ru